
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 
1. Γενικές πληροφορίες

Η εταιρεία  "ΙΑΣΩ" ΜΑΙΕΥΤΙΚΟ-ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΟ-ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ-∆ΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ- ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΟ & 

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΕ ( “η Εταιρεία”) και οι θυγατρικές της 
1. ΙΑΣΩ GENERAL ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΧΟΛΑΡΓΟΥ ΑΕ . 

2. ΙΑΣΩ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ ΟΜΙΛΟΣ ΥΓΕΙΑΣ Β.ΕΛΛΑ∆ΟΣ ΑΕ. 
3. ΙΑΣΩ ΝΟΤΙΩΝ ΠΡΟΑΣΤΙΩΝ ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ Ι∆ΙΩΤ ΜΑΙΕΥΤΗΡΙΟ ΑΕ. 
4. ΣΥΓΧΡΟΝΟ ΠΟΛΥ∆ΥΝΑΜΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΠΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΕ. 
5. ΙΑΣΩ ΠΑΙ∆ΙΑΤΡΙΚΗ ΑΕ. 
6. ΙΑΣΩ SERVICES ΑΕ 
7. ΙΑΣΩ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ Ι∆ΙΩΤΙΚΟ ΜΑΙΕΥΤΗΡΙΟ ΑΕ. 

(στο εξής Όµιλος) δραστηριοποιούνται στη παροχή υπηρεσιών υγείας 

Η εταιρεία  "ΙΑΣΩ" ΜΑΙΕΥΤΙΚΟ-ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΟ-ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ-∆ΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ- ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΟ & 

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΕ, έχει την µορφή της Ανωνύµου Εταιρείας και είναι εισηγµένη 

στο Χρηµατιστήριο Αθηνών. Έχει την έδρα της στο Μαρούσι , Λ. Κηφισίας 37-39 

και η διεύθυνσή της στο διαδίκτυο είναι www.iaso.gr 
Οι ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις της 31.03.2005 εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο την  28 Ιουνίου 2005. 

 

2. Οι  σηµαντικές λογιστικές αρχές που χρησιµοποιεί ο Όµιλος 
 
2.1 Πλαίσιο κατάρτισης των οικονοµικών καταστάσεων 

Οι λογιστικές αρχές και µέθοδοι υπολογισµού που εφαρµόστηκαν για τις προσωρινές 

οικονοµικές καταστάσεις είναι οι ίδιες µε αυτές που εφαρµόστηκαν για την σύνταξη 

των ελεγµένων ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων των χρήσεων που έληξαν στις 31 

∆εκεµβρίου 2003 και 31 ∆εκεµβρίου 2004 (ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις) εκτός 

από τις λογιστικές αρχές που αναφέρονται παρακάτω. 

Το 2003 και 2004 το Σώµα ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB) εξέδωσε µια 

σειρά από νέα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (IFRS) και 

αναθεώρησε ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα (IAS) τα οποία σε συνδυασµό µε τα  

υφιστάµενα µη αναθεωρηµένα πρότυπα που είχε εκδώσει η Επιτροπή διεθνών 

Λογιστικών Προτύπων (IASC – Πρόγονος του Σώµατος ∆ιεθνών Λογιστικών 

Προτύπων IASB), αναφέρονται ως “ The IFRS Stable Platform 2005”. 

Ο Όµιλος εφαρµόζει τα « The IFRS Stable Platform 2005 » από την 01/01/2005. 
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Υιοθέτηση του ∆ΛΠ Νο 1 (Αναθεωρηµένο 2003) 
 
Η εφαρµογή του ∆ΛΠ 1 (αναθεωρηµένο 2003) οδήγησε σε αναµόρφωση της 

παρουσίασης των οικονοµικών καταστάσεων. Τα δικαιώµατα µειοψηφίας 

παρουσιάζονται πλέον σε ξεχωριστή γραµµή µέσα στα στοιχεία της Καθαρής Θέσης. 

Κέρδη και ζηµίες που αναλογούν στους µετόχους της µειοψηφίας και αυτά που 

αναλογούν στους µετόχους της µητρικής εταιρείας παρουσιάζονται πλέον σαν  

κατανοµή του καθαρού αποτελέσµατος της περιόδου. 

Η κατάρτιση των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ απαιτεί την 

χρήση λογιστικών εκτιµήσεων και την άσκηση κρίσεως για την εφαρµογή των 

λογιστικών αρχών που ακολουθούνται. 

Οι οικονοµικές καταστάσεις της µητρικής εταιρείας και των θυγατρικών της έχουν 

συνταχθεί µε βάση την αρχή του ιστορικού κόστους, εκτός από τα οικόπεδα και τα 

κτίρια που έχουν αποτιµηθεί στην εύλογη αξία τους και περιγράφονται αναλυτικά 

παρακάτω. 

2.2 Ενοποίηση 

Θυγατρικές επιχειρήσεις 

Έλεγχος επιτυγχάνεται όπου η εταιρεία έχει την εξουσία να καθορίζει τις 

χρηµατοοικονοµικές και λειτουργικές αποφάσεις µιας οικονοµικής µονάδας µε σκοπό 

την απόκτηση οφέλους από τις δραστηριότητες της. 

Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις περιλαµβάνουν τις οικονοµικές καταστάσεις 

της εταιρείας και των οικονοµικών µονάδων που ελέγχονται από την εταιρεία (οι 

Θυγατρικές της) την 31 Μαρτίου 2005. 

Οι οικονοµικές καταστάσεις των θυγατρικών προσαρµόζονται κατάλληλα, ώστε να 

συντάσσονται βάσει των λογιστικών αρχών του οµίλου. 

Οι διεταιρικές συναλλαγές, τα ενδοεταιρικά υπόλοιπα και τα ενδοεταιρικά έσοδα και 

έξοδα, απαλείφονται κατά την ενοποίηση. 

 
2.3 Πληροφόρηση κατά τοµέα 

Ως επιχειρηµατικός τοµέας ορίζεται µία οµάδα περιουσιακών στοιχείων και 

λειτουργιών προκειµένου να παρέχονται προϊόντα και υπηρεσίες τα οποία υπόκεινται 

σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από εκείνα άλλων επιχειρηµατικών 

τοµέων. Ο Όµιλος των εταιρειών ΙΑΣΩ προσφέρει αποκλειστικά υπηρεσίες υγείας, οι 

οποίες αποτελούνται από νοσοκοµειακές, διαγνωστικές, θεραπευτικές και 
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ερευνητικές δραστηριότητες οι οποίες περικλείονται στο ταξινοµηµένο κωδικό 

ΣΤΑΚΟ∆    851.1 (Νοσοκοµειακές δραστηριότητες). 

Η θυγατρική εταιρεία του οµίλου, ΙΑΣΩ SERVICES ΑΕ, εξειδικεύεται στην παροχή 

µη ιατρικών υπηρεσιών και το σύνολο των οικονοµικών µεγεθών της είναι αµελητέο  

σε σχέση µε το σύνολο των οικονοµικών µεγεθών του Οµίλου.    

 
2.4 Συναλλαγµατικές µετατροπές 

Λειτουργικό νόµισµα και νόµισµα παρουσίασης. 

Τα στοιχεία των οικονοµικών καταστάσεων της µητρικής εταιρείας και του Οµίλου, 

παρουσιάζονται σε Ευρώ, το οποίο υιοθετήθηκε ως το επίσηµο νόµισµα της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης από 01/01/2002. Οι συναλλαγµατικές διαφορές που προέκυψαν 

κατά την µετατροπή αυτή έχουν επηρεάσει τα σωρευµένα κέρδη της µητρικής και του 

Οµίλου αντίστοιχα και σε σχέση µε τα οικονοµικά µεγέθη είναι ασήµαντες.  
2.5 Ενσώµατα πάγια 

Τα ενσώµατα πάγια, εκτός των παραγωγικών ακινήτων, αποτιµώνται στο κόστος 

κτήσεως µείον τις σωρευµένες αποσβέσεις και τις ζηµίες αποµείωσης. Το κόστος 

κτήσεως περιλαµβάνει όλες τις άµεσα επιρριπτέες δαπάνες για την απόκτηση των 

στοιχείων.  

Οι δαπάνες που πραγµατοποιούνται σε µεταγενέστερες χρήσεις αυξάνουν τη 

λογιστική αξία των ενσωµάτων παγίων µόνο εάν πιθανολογείται ότι θα εισρεύσουν 

στον όµιλο µελλοντικά οικονοµικά οφέλη και το κόστος τους µπορεί να αποτιµηθεί 

αξιόπιστα. Οι επισκευές και οι συντηρήσεις καταχωρούνται στα αποτελέσµατα όταν 

πραγµατοποιούνται. 

Τα παραγωγικά ακίνητα αποτιµώνται στην εύλογη αξία τους, η οποία προσδιορίζεται  

από ανεξάρτητους εκτιµητές, µειωµένες κατά τις µεταγενέστερα σωρευµένες 

αποσβέσεις και ζηµίες αποµείωσης. Τα ακίνητα αναπροσαρµόζονται σε τακτά 

χρονικά διαστήµατα ούτως ώστε οι αναπόσβεστες αξίες να µην διαφέρουν από τις 

εύλογες αξίες κατά τις ηµεροµηνίες κλεισίµατος του ισολογισµού. 

Αυξήσεις στην λογιστική αξία των παραγωγικών ακινήτων που προκύπτουν από 

αναπροσαρµογές στην εύλογη αξία καταχωρούνται σε αποθεµατικό των ιδίων 

κεφαλαίων, εκτός εάν αφορά σε αναστροφή µειωτικής αναπροσαρµογής 

(υποτίµησης) συγκεκριµένου ακινήτου που είχε καταχωρηθεί στα έξοδα. Σε αυτή την 

περίπτωση ισόποσο µέρος της αναπροσαρµογής καταχωρείται στα έσοδα. 
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Μειώσεις στη λογιστική αξία, που προκύπτουν από την αναπροσαρµογή, 

καταχωρούνται στα έξοδα αφού πρώτα διαγραφεί το τυχόν σχηµατισµένο 

αποθεµατικό αναπροσαρµογής για το συγκεκριµένο περιουσιακό στοιχείο.  

Η διαφορά µεταξύ των αποσβέσεων που διενεργούνται επί της αναπροσαρµοσµένης 

αξίας των ακινήτων και οι οποίες καταχωρούνται στα έξοδα και των αποσβέσεων που 

βασίζονται στο κόστος κτήσεώς τους, µεταφέρεται από το αποθεµατικό 

αναπροσαρµογής κατ’ ευθείαν στα κέρδη εις νέο. 

Κατά την πώληση των ενσωµάτων παγίων, οι διαφορές µεταξύ του τιµήµατος που 

λαµβάνεται και της λογιστικής τους αξίας καταχωρούνται ως κέρδη ή ζηµίες στα 

αποτελέσµατα. Για τα παραγωγικά ακίνητα που αποτιµώνται στις εύλογες αξίες τους, 

το τυχόν αποθεµατικό αναπροσαρµογής που υπάρχει στα ίδια κεφάλαια κατά την 

πώληση, µεταφέρεται στα κέρδη εις νέον.  

Οι υπολειµµατικές αξίες και οι ωφέλιµες ζωές των ακινήτων υπόκεινται σε 

επανεξέταση  κατά την κρίση της ∆ιοίκησης,σε  εύλογο χρονικό διάστηµα. 

Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωµάτων παγίων υπερβαίνουν την ανακτήσιµη αξία 

τους, οι διαφορές (αποµείωσης) καταχωρούνται ως έξοδα στα αποτελέσµατα . 

Τα οικόπεδα δεν αποσβένονται. Οι αποσβέσεις των άλλων στοιχείων των ενσωµάτων 

παγίων υπολογίζονται µε την σταθερή µέθοδο µέσα στη ωφέλιµη ζωή τους που έχει 

ως εξής: 

ΕΝΣΩΜΑΤΑ  ΠΑΓΙΑ ΕΤΗ 

ΚΤΙΡΙΑ  (κεντρικό κτίριο  Μαιευτηρίου) 40-50 

ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 5-30 

Ασύρµατο δίκτυο επικοινωνίας 30 

Μηχανήµατα  υψηλής  τεχνολογίας 5 

Μηχανήµατα  µέσης  τεχνολογίας 14 

Ειδικά µηχανήµατα 20 

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ 5-7 

επιβατικά αυτ/τα & µοτοσυκλέττα 5 

φορτηγά 7 

ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 3-20 

έπιπλα 20 

σκεύη 15 

µηχανές γραφείων 10 
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Η/Υ & ηλεκτρονικά συγκροτήµατα 5 

εξοπλισµός τηλεπικοινωνιών 3 
 

Τα παραγωγικά ακίνητα ή αυτά για τα οποία δεν έχει προσδιοριστεί η χρήση τους και 

βρίσκονται στο στάδιο της κατασκευής, απεικονίζονται στο κόστος µειωµένα κατά 

τις τυχόν ζηµίες αποµείωσης. Το κόστος περιλαµβάνει επαγγελµατικές αµοιβές και 

κόστος δανεισµού. Η απόσβεση αυτών των ακινήτων όπως και των υπολοίπων του 

Οµίλου αρχίζει όταν τα ακίνητα είναι έτοιµα για χρήση. 

 

2.6 Άϋλα περιουσιακά στοιχεία  

Σήµατα και άδειες 

Τα σήµατα και οι άδειες αποτιµώνται στο κόστος κτήσεως µείον τις αποσβέσεις. Οι 

αποσβέσεις διενεργούνται µε την σταθερή µέθοδο κατά την διάρκεια της ωφέλιµης 

ζωής των στοιχείων αυτών ως εξής: 

            Άδειες παραγωγής και εκµετάλλευσης 

άδεια εκµετάλλευσης γενικής κλινικής ΙΑΣΩ               50 έτη 

αγορά σήµατος ΙΑΣΩ                                                       20 έτη 

 

Λογισµικό – λοιπά άϋλα περιουσιακά στοιχεία 

Οι άδειες λογισµικού αποτιµώνται στο κόστος κτήσεως µείον τις αποσβέσεις. Οι 

αποσβέσεις διενεργούνται µε την σταθερή µέθοδο κατά την διάρκεια της ωφέλιµης 

ζωής των στοιχείων αυτών η οποία κυµαίνεται ως εξής: 

     SAP R3  (το βασικό επιχειρησιακό λογισµικό)               10 έτη 

     LIS  (πρόγραµµα κεντρικών εργαστηρίων)                       5 έτη 

     RIS  (λογισµικό υποστήριξης ακτινολογικού)                  5 έτη 

     ASTRAIA (λογισµικό υποστήριξης εµβρυοµητρικής)    5 έτη 

     MUSE , QA (καρδιολ τµήµατος)                                      5 έτη. 

     MS OFFICE,INDOWS 2000,XP,MS,MONEY                3 έτη 

 

Οι δαπάνες που απαιτούνται για την ανάπτυξη και διατήρηση του λογισµικού 

καταχωρούνται ως έξοδα όταν γίνονται.  
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2.7 Κατασκευαστικές συµβάσεις 

Τα  κατασκευαστικά  έργα του οµίλου δηµοπρατούνται και στην συνέχεια µετά από 

διαπραγµατεύσεις ανατίθενται στον µειοδότη και ακολουθεί υπογραφή της σχετικής 

σύµβασης. Οι συµβάσεις πριν την υπογραφή τους ελέγχονται από την Νοµική 

υπηρεσία , την Οικονοµική ∆ιεύθυνση και την διεύθυνση Έργων , ακολούθως δε 

εγκρίνονται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο και υπογράφονται από τα εξουσιοδοτηµένα 

προς τούτο πρόσωπα 

Η παρακολούθηση και  ο έλεγχος υλοποίησης των συµβάσεων γίνεται από την 

Οικονοµική διεύθυνση και την ∆ιεύθυνση έργων. 

 

2.8 Επενδύσεις 

∆ιαθέσιµα για πώληση χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία. 

Περιλαµβάνει µη παράγωγα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία. 

Συγκεκριµένα αφορά  Μερίδια Μετοχικού Κεφαλαίου «MIDCAP  PRIVATE 

SECTOR 50» -EUROBANK και «µετοχές µη εισηγµένων Ανωνύµων εταιρειών». 

 Οι εύλογες αξίες των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων που είναι 

διαπραγµατεύσιµες σε ενεργές αγορές προσδιορίζονται στις τρέχουσες τιµές τους, 

κατά την ηµεροµηνία κλεισίµατος του ισολογισµού.  

 

2.9 Αποθέµατα 

Τα αποθέµατα αποτιµώνται στην χαµηλότερη αξία µεταξύ του κόστους κτήσεως και 

της καθαρής ρευστοποιήσιµης αξίας τους. Το κόστος κτήσεως προσδιορίζεται µε την 

µέθοδο  του µέσου σταθµικού κόστους.  

Η καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία εκτιµάται µε βάση τις τρέχουσες τιµές πώλησης των 

αποθεµάτων στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας  των εταιρειών του Οµίλου. 

 

2.10 Απαιτήσεις από πελάτες 

Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται  στην πραγµατική αξία τους µειωµένες µε 

τις ζηµιές αποµείωσης (απώλειες από επισφαλείς απαιτήσεις).  

Το ποσό της ζηµιάς αποµείωσης καταχωρείται ως έξοδο στα αποτελέσµατα. 

 

2.11 Ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα  

Τα ταµιακά διαθέσιµα και ταµιακά ισοδύναµα περιλαµβάνουν µετρητά, και 

προθεσµιακές καταθέσεις χαµηλού κινδύνου. 
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2.12 Μετοχικό κεφάλαιο  

Οι κοινές µετοχές κατατάσσονται στα ίδια κεφάλαια.  

Άµεσα κόστη για την έκδοση µετοχών, εµφανίζονται µετά την αφαίρεση του 

σχετικού φόρου εισοδήµατος, σε µείωση του προϊόντος της έκδοσης. Άµεσα κόστη 

που σχετίζονται µε την έκδοση µετοχών για την απόκτηση επιχειρήσεων 

περιλαµβάνονται στο κόστος κτήσεως της επιχειρήσεως που αποκτάται.  

Το κόστος κτήσεως των ιδίων µετοχών µειωµένο µε το φόρο εισοδήµατος (εάν 

συντρέχει περίπτωση) εµφανίζεται αφαιρετικά των ιδίων κεφαλαίων του Οµίλου, 

µέχρις ότου οι ίδιες µετοχές πωληθούν ή ακυρωθούν. Κάθε κέρδος ή ζηµιά, από 

πώληση ιδίων µετοχών, καθαρό, από άµεσα για την συναλλαγή λοιπά κόστη και φόρο 

εισοδήµατος, αν συντρέχει περίπτωση, εµφανίζεται ως αποθεµατικό στα ίδια 

κεφάλαια.  

 

2.13 ∆ανεισµός 

Τα δάνεια καταχωρούνται  στην πραγµατική αξία τους µειωµένα µε τα τυχόν άµεσα 

κόστη για την πραγµατοποίηση της συναλλαγής.  

Η εύλογη αξία του συστατικού µέρους, που αφορά υποχρέωση ενός µετατρέψιµου 

οµολογιακού δανείου, προσδιορίζεται µε την χρήση του τρέχοντος επιτοκίου για 

ισοδύναµο µη µετατρέψιµο οµολογιακό δάνειο. Η υποχρέωση αυτή, µεταγενέστερα, 

αποτιµάται στο αναπόσβεστο κόστος µέχρι την άσκηση του δικαιώµατος µετατροπής 

ή την λήξη. 

 

2.14 Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος  

Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος προσδιορίζεται µε την µέθοδο της υποχρέωσης 

που προκύπτει από τις προσωρινές διαφορές µεταξύ της λογιστικής αξίας και της 

φορολογικής βάσης των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων.  

Ο αναβαλλόµενος φόρος προσδιορίζεται µε τους φορολογικούς συντελεστές που 

ισχύουν  κάθε φορά ,κατά την ηµεροµηνία σύνταξης του Ισολογισµού.  

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις καταχωρούνται κατά την έκταση κατά 

την οποία θα υπάρξει µελλοντικό φορολογητέο κέρδος για την χρησιµοποίηση της 

προσωρινής διαφοράς που δηµιουργεί την αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση. 
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2.15 Παροχές στο προσωπικό 

Βραχυπρόθεσµες παροχές  

Οι βραχυπρόθεσµες παροχές προς το προσωπικό σε χρήµα και σε είδος 

καταχωρούνται ως έξοδο όταν καθίστανται δουλευµένες. 

Παροχές µετά την έξοδο από την υπηρεσία 

Η υποχρέωση που καταχωρείται στον ισολογισµό για τα προγράµµατα καθορισµένων 

παροχών είναι η παρούσα αξία της δέσµευσης για την καθορισµένη παροχή µείον την 

εύλογη αξία των περιουσιακών στοιχείων του προγράµµατος και τις µεταβολές που 

προκύπτουν από τα ακαταχώρητα αναλογιστικά κέρδη και ζηµίες και το κόστος της 

προϋπηρεσίας. Η δέσµευση της καθορισµένης παροχής υπολογίζεται ετησίως από 

ανεξάρτητο αναλογιστή µε την χρήση της µεθόδου της προβαλλόµενης πιστωτικής 

µονάδος (projected unit credit method). Για την προεξόφληση χρησιµοποιείται το 

επιτόκιο των µακροπροθέσµων οµολόγων του Ελληνικού ∆ηµοσίου.  

Το κόστος προϋπηρεσίας καταχωρείται άµεσα στα αποτελέσµατα µε εξαίρεση την 

περίπτωση που οι µεταβολές του προγράµµατος εξαρτώνται από τον εναποµένοντα 

χρόνο υπηρεσίας των εργαζοµένων. Στην περίπτωση αυτή το κόστος προϋπηρεσίας 

καταχωρείται στα αποτελέσµατα µε την σταθερή µέθοδο µέσα στην περίοδο 

ωρίµανσης. 

Οι παροχές τερµατισµού της απασχόλησης πληρώνονται όταν οι εργαζόµενοι 

αποχωρούν πριν την ηµεροµηνία συνταξιοδοτήσεως. Ο Όµιλος καταχωρεί αυτές τις 

παροχές όταν δεσµεύεται. Παροχές τερµατισµού της απασχόλησης που οφείλονται 12 

µήνες µετά την ηµεροµηνία του ισολογισµού προεξοφλούνται.  

 

2.16 Προβλέψεις 

Οι προβλέψεις δηµιουργούνται όταν ο όµιλος έχει νοµική ή τεκµαιρόµενη 

υποχρέωση, ως αποτέλεσµα παρελθόντος γεγονότος, και πιθανολογείται ότι θα 

απαιτηθεί εκροή οικονοµικού οφέλους για την τακτοποίηση της υποχρέωσης. 

 

2.17 Αναγνώριση εσόδων 

Τα έσοδα αποτιµώνται στην εύλογη αξία των πωλήσεων αγαθών και παροχής 

υπηρεσιών, προ ΦΠΑ και λοιπών φόρων και µετά τις εκπτώσεις και επιστροφές. Τα 

διεταιρικά έσοδα µέσα στον Όµιλο διαγράφονται πλήρως. 

Η αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής: 

 

Page 8 of 18 



Παροχή υπηρεσιών 

Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται  (τιµολογηµένα & µε πρόβλεψη) µε 

βάση τις παρασχεθείσες υπηρεσίες της συγκεκριµένης περιόδου . 

Πωλήσεις αγαθών 

Οι πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται όταν ο Όµιλος παραδίδει τα αγαθά στους 

πελάτες, τα αγαθά γίνονται αποδεκτά από αυτούς και η είσπραξη της απαίτησης είναι 

εύλογα εξασφαλισµένη. 

Έσοδα από τόκους 

Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και µε την χρήση 

του πραγµατικού επιτοκίου. 

Μερίσµατα 

Τα µερίσµατα, λογίζονται ως έσοδα, όταν θεµελιώνεται το δικαίωµα είσπραξής τους. 

 

2.18 Μισθώσεις 

Μισθώσεις στις οποίες, ουσιαστικά όλοι οι κίνδυνοι και οι ωφέλειες της ιδιοκτησίας 

διατηρούνται από τους εκµισθωτές ταξινοµούνται ως λειτουργικές µισθώσεις. 
Εκµισθωτής 

Εισπράξεις που προκύπτουν από λειτουργικές µισθώσεις καταχωρούνται ως έσοδα µε 

βάση την σταθερή µέθοδο κατά την διάρκεια της µίσθωσης. 

 
Μισθωτής 

Πληρωµές µισθωµάτων βάσει λειτουργικών µισθώσεων καταχωρούνται στα έξοδα µε 

βάση την σταθερή µέθοδο κατά την διάρκεια της µίσθωσης. 

 

2.19 ∆ιανοµή µερισµάτων 

Η διανοµή των µερισµάτων στους µετόχους της µητρικής καταχωρείται ως 

υποχρέωση στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις όταν η διανοµή εγκρίνεται 

από την Γενική Συνέλευση των µετόχων. 

 

2.20 Κρατικές επιχορηγήσεις 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις  για εκπαίδευση προσωπικού    αφού βεβαιωθούν και 

εκκαθαριστούν από τον αρµόδιο κρατικό φορέα (ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ -ΟΑΕ∆) 

καταχωρούνται στα έσοδα  (πρόβλεψη) . 
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Οι κρατικές επιχορηγήσεις που σχετίζονται σε πάγια περιουσιακά στοιχεία 

καταχωρούνται στο παθητικό ως έσοδα επόµενων χρήσεων και µεταφέρονται στα 

έσοδα σύµφωνα µε την ωφέλιµη διάρκεια ζωής των σχετικών παγίων. 

 
3. ∆ιαχείριση χρηµατοοικονοµικού κινδύνου

 3.1 Προσδιορισµός των εύλογων αξιών 

Η εύλογη αξία των χρηµατοπιστωτικών µέσων που διαπραγµατεύονται σε ενεργές 

αγορές (χρηµατιστήρια), προσδιορίζεται από τις δηµοσιευόµενες τιµές που ισχύουν 

κατά την ηµεροµηνία του ετήσιου ισολογισµού ή του ισολογισµού της περιόδου. 

Η εύλογη αξία των χρηµατοπιστωτικών µέσων που δεν διαπραγµατεύονται σε 

ενεργές αγορές προσδιορίζεται στο ιστορικό κόστος (αξία κτήσης)  κατά την 

ηµεροµηνία του ετήσιου ισολογισµού ή του ισολογισµού της περιόδου .  

Οι εύλογες αξίες των απαιτήσεων και υποχρεώσεων είναι οι ονοµαστικές τους αξίες 

κατάλληλα προσαρµοσµένες ώστε να αντανακλούν την διαχρονική αξία του 

χρήµατος και τις εκτιµήσεις για τις απώλειες από τον πιστωτικό κίνδυνο. 

 
4. Σηµαντικές λογιστικές εκτιµήσεις και κρίσεις της διοικήσεως

Οι εκτιµήσεις και οι κρίσεις της διοίκησης είναι υπό συνεχή επανεξέταση µε βάση τα 

ιστορικά δεδοµένα και προσδοκίες για τα µελλοντικά γεγονότα, που κρίνονται 

εύλογες σύµφωνα µε τα ισχύοντα. 

 

4.1 Σηµαντικές λογιστικές εκτιµήσεις και παραδοχές  

Ο Όµιλος προβαίνει σε εκτιµήσεις και παραδοχές σχετικά µε την εξέλιξη των 

µελλοντικών γεγονότων. Οι εκτιµήσεις και παραδοχές που ενέχουν σηµαντικό 

κίνδυνο να προκαλέσουν ουσιώδεις προσαρµογές στις λογιστικές αξίες των 

περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων στους επόµενους 12 µήνες έχουν ως 

εξής: 

Φόροι εισοδήµατος 

Ο Όµιλος υπόκειται σε ενιαίο  συντελεστή φόρου εισοδήµατος  µε δεδοµένο ότι όλες 

οι εταιρείες του οµίλου δραστηριοποιούνται στον Ελλαδικό χώρο. 
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5. Πληροφόρηση κατά τοµέα 
 

Πρωτεύων τύπος πληροφόρησης 

Κατά την 31.03.2005 ο Όµιλος προσέφερε υπηρεσίες υγείας ανα εταιρεία ως εξής: 

 

τα ποσά είναι εκφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ  
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΤΖΙΡΟΣ 

1.   ΙΑΣΩ ΑΕ 18.067,45 
2.   ΙΑΣΩ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ ΟΜΙΛΟΣ ΥΓΕΙΑΣ Β.ΕΛΛΑ∆ΟΣ ΑΕ. 0,00 
3.   ΙΑΣΩ ΝΟΤΙΩΝ ΠΡΟΑΣΤΙΩΝ ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ Ι∆ΙΩΤ ΜΑΙΕΥΤΗΡΙΟ ΑΕ. 

0,00 
4.   ΣΥΓΧΡΟΝΟ ΠΟΛΥ∆ΥΝΑΜΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΠΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΕ.

0,00 
5.  ΙΑΣΩ ΠΑΙ∆ΙΑΤΡΙΚΗ ΑΕ. 0,00 
6.  ΙΑΣΩ SERVICES ΑΕ 59,24 
7. ΙΑΣΩ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ Ι∆ΙΩΤΙΚΟ ΜΑΙΕΥΤΗΡΙΟ ΑΕ. 

0,00 

8.  ΙΑΣΩ GENERAL ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΧΟΛΑΡΓΟΥ ΑΕ .   

 

Οι εταιρείες του ανωτέρω πίνακα µε αύξουσα αρίθµηση 2,3,4,5,7 δεν έχουν ξεκινήσει 

ακόµη παραγωγική δραστηριότητα. 

 
6. Ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

 
Ενσώµατα πάγια     
 Οικόπεδα – 

κτίρια 
Μηχ/γικός 
εξοπλισµός 

Λοιπά ενσώµατα 
πάγια Σύνολο 

  
1/1/2005  

Κόστος ή εκτίµηση 148.121.304,13 45.272.449,94 43.393.041,58 236.786.795,65
Σωρευµένες αποσβέσεις 6.877.689,96 16.595.665,09 8.228.288,81 31.701.643,86
Αναπόσβεστη αξία  141.243.614,17 28.676.784,85 35.164.752,77 205.085.151,79

Κίνηση 01/01 – 31/03/2005  
Υπόλοιπο έναρξης 141.243.614,17 28.676.784,85 35.164.752,77 205.085.151,79
Πλεόνασµα αναπροσαρµογής 0,00 0,00 0,00 0,00
Προσθήκες 55.520,58 621.201,18 4.884.472,52 5.561.194,28
Πωλήσεις 0,00 81.936,90 0,00 81.936,90
Αποσβέσεις περιόδου 481.383,14 862.442,66 513.980,70 1.857.806,50
Αναπόσβεστη αξία 140.817.751,61 28.353.606,47 39.535.244,59 208.706.602,67

31.03.2005  
Κόστος ή εκτίµηση 148.176.824,71 45.811.714,22 48.277.514,10 242.266.053,03
Σωρευµένες αποσβέσεις 7.359.073,10 17.458.107,75 8.742.269,51 33.559.450,36
Αναπόσβεστη αξία 140.817.751,61 28.353.606,47 39.535.244,59 208.706.602,67
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Τα οικόπεδα και τα κτίρια αναπροσαρµόσθηκαν για τελευταία φορά την 31.12.2003 

από ανεξάρτητους εκτιµητές. Η αναπροσαρµογή βασίσθηκε στις αγοραίες αξίες των 

ακινήτων. Η υπεραξία αναπροσαρµογής πιστώθηκε στα αποθεµατικά των ιδίων 

κεφαλαίων . 

Οι αποσβέσεις της περιόδου κατά 1.639.829,25 αύξησαν το κόστος των υπηρεσιών 

και το κόστος των πωληθέντων  προϊόντων, κατά 10.395,50 τα έξοδα διάθεσης και 

κατά  207.581,75 τα διοικητικά έξοδα. 

 
7. Άϋλα περιουσιακά στοιχεία

 
  

Σήµατα και άδειες Λοιπά  Σύνολο 
1.1.2005 

   
Κόστος κτήσεως 

139.286,87 3.921.639,16 4.060.926,03
Σωρευµένες Αποσβέσεις και αποµείωση 

17.435,99 1.550.869,10 1.568.305,09
Αναπόσβεστη αξία 31.12.2004 

121.850,88 2.370.770,06 2.492.620,94
Κίνηση 01/01 – 31/03/2005 

     
Υπόλοιπο έναρξης 

121.850,88 2.370.770,06 2.492.620,94
Προσθήκες 

0,00 2.407,20 2.407,20
Αποσβέσεις περιόδου  

712,84 159.609,02 160.321,86
Αναπόσβεστη αξία 

121.138,04 2.213.568,24 2.334.706,28
31.03.2005 

    
Κόστος  

139.286,87 3.924.046,36 4.063.333,23
Σωρευµένες αποσβέσεις και αποµείωση 

18.148,83 1.710.478,12 1.728.626,95
Αναπόσβεστη Αξία 

121.138,04 2.213.568,24 2.334.706,28

 

Οι αποσβέσεις της περιόδου κατά 141.060,55 αύξησαν το κόστος των πωληθέντων 

προϊόντων, κατά 713,24 τα έξοδα διάθεσης και κατά  18.548,07 τα διοικητικά έξοδα. 

 

8. ∆ιεταιρικές συναλλαγές  
Οι συµµετοχές της µητρικής ή των θυγατρικών σε άλλες εταιρείες του Οµίλου, οι 

οποίες δεν είναι εισηγµένες στο ΧΑ, αποτιµήθηκαν στη αξία κτήσεώς τους, µέθοδος 

η οποία θα ακολουθείται παγίως από τις εταιρείες του Οµίλου. 

 

Οι οικονοµικές καταστάσεις των θυγατρικών προσαρµόζονται κατάλληλα, ώστε να 

συντάσσονται βάσει των λογιστικών αρχών του οµίλου. 
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Οι συµµετοχές, οι διεταιρικές συναλλαγές, τα ενδοεταιρικά υπόλοιπα και τα 

ενδοεταιρικά έσοδα και έξοδα, απαλείφονται κατά την ενοποίηση. 

Η προκύπτουσα αρχική υπεραξία (αρχική διαφορά ενοποίησης) κατά την ενοποίηση 

των εταιρειών του Οµίλου, έχει συµπεριληφθεί στα αποτελέσµατα του Οµίλου.  

 

 

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΙΑΣΩ ΠΡΟΣ ΙΑΣΩ GENERAL 

   ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ  

   ΠΩΛ.ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΕΣΟ∆Α ΑΠΟ Π.Υ  
ΟΝΟΜΑ 7225000000 7506000000 7301000000  

ΙΑΣΩ GENERAL Α.Ε  4.712,33 36.208,62 4.417,00  

ΓΕΝΙΚΑ ΣΥΝΟΛΑ 4.712,33 36.208,62 4.417,00  

          
ΑΓΟΡΕΣ ΙΑΣΩ ΑΠΟ ΙΑΣΩ GENERAL 

    ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ   

    facon ΥΓ.ΥΛΙΚΟ   
 ΟΝΟΜΑ 6103000000 2507200000   

 ΙΑΣΩ GENERAL Α.Ε  28.967,20 5.906,44   

  ΣΥΝΟΛΑ 28.967,20 5.906,44   

 ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΙΑΣΩ ΑΠΌ ΙΑΣΩ GENERAL
 

 ΚΩ∆ΙΚΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΠΟΣΟ   

 70072 3000020000 86.715,04   
 70073 3000030000 592.257,74   

   3311000002 1.492.420,73   

      2.171.393,51   

 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΙΑΣΩ ΠΡΟΣ ΙΑΣΩ GENERAL
 

 ΚΩ∆ΙΚΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΠΟΣΟ   

 50001195 5000000000 251.288,59   

      251.288,59   

          

 

9. ∆ιαθέσιµα για πώληση χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 

∆εν υπήρξαν πωλήσεις ή ζηµιές αποµείωσης για τα διαθέσιµα για πώληση 

χρηµατοοικονοµικά στοιχεία. 

Τα διαθέσιµα για πώληση χρηµατοοικονοµικά στοιχεία περιλαµβάνουν τα κατωτέρω. 

  31/3/2005 
Εισηγµένοι τίτλοι:  ∆εν υπάρχουν 
Μη εισηγµένοι τίτλοι:   
Μετοχές ΛΗΤΩ Α.Ε. 1.122.802,64 
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10. Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία σε εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων 

  31/3/2005 
Εισηγµένοι τίτλοι:  
Μετοχές Ανωνύµων εταιρειών 364.382,77 
Αµοιβαία κεφάλαια 448.837,14 
Μη εισηγµένοι τίτλοι: ∆εν υπάρχουν  
Σύνολο 813.219,91 
 

Οι µετοχές των ανωνύµων εταιρειών αποτιµήθηκαν στην τιµή κλεισίµατος της 

31/03/2005 όπως αυτή ανακοινώθηκε από το ΧΑ. ενώ τα αµοιβαία κεφάλαια 

αποτιµήθηκαν την 31/03/2005 όπως ανακοινώθηκε από την εταιρεία διαχείρησης 

κεφαλαίων. 

   

11 Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 

 31/03/2005 

Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 13.684.004,68 

Μείον: προβλέψεις αποµείωσης 2.600.000,00 

Υπόλοιπο µε 31/03/2005 11.084.004,68 

 

12. Αποθέµατα 

 31/03/2005 

Αναλώσιµα Υλικά 4.074.071,81 

Εµπορεύµατα 333.161,20 

 4.407.233,01 

 

Το κόστος των αποθεµάτων που καταχωρήθηκε ως έξοδο στο κόστος υπηρεσιών και 

κόστος πωληθέντων, ανέρχεται σε 7.602.631,93 για την περίοδο 01/01/ - 31/03/2005 

 

13. Ταµιακά διαθέσιµα και ταµιακά ισοδύναµα 
 

 31/03/2005 

∆ιαθέσιµα στο ταµείο και τις τράπεζες 11.191.444,44 

Βραχυπρόθεσµες τραπεζικές καταθέσεις 0,00 

Σύνολο 11.191.444,44 
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14. ∆άνεια 
 

Τα δάνεια καταχωρούνται  στην πραγµατική αξία τους µειωµένα µε τα τυχόν άµεσα 

κόστη για την πραγµατοποίηση της συναλλαγής. 

Η ανάλυση των δανείων του οµίλου σε βραχυπρόθεσµη και  µακροπρόθεσµη λήξη 

ανά εταιρεία κατά την 31/03/2005 έχει ως εξής: 

     Βραχυπρόθεσµα   Μακροπρόθεσµα      Σύνολο 

ΙΑΣΩ ΑΕ      3.009.444,98 13.600.000,00  16.609.444,98 

GENERAL AE   15.020.963,20                 0,00  15.020.963,20 

ΙΑΣΩ SERVICES AE        850.000,00                 0,00       850.000,00 

Σύνολο    18.880.408,18 13.600.000,00  32.480.408,18 

 

15. Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 
 

31/03/2005 

Προµηθευτές 17.197.230,44 

Ασφαλιστικοί Οργανισµοί και πληρωτέοι φόροι 8.921.659,72 

Υποχρεώσεις µέσω factoring 39.343.039,60 

Λοιπές υποχρεώσεις 1.536.128,86 

 66.998.058,62 

 

16. Υποχρεώσεις παροχών λόγω εξόδου από την υπηρεσία 

Για την αποζηµίωση του προσωπικού σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 19, έχει συνταχθεί 

αναλογιστική µελέτη από ειδικό αναλογιστή, σύµφωνα µε την µέθοδο επιλογής της 

µελέτης, όπως αναφέρεται παραπάνω  στην & 2.15.   

Από την εν λόγω µελέτη προέκυψαν σωρευτικά τα παρακάτω υπόλοιπα ανά εταιρεία.  

 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟ∆ΟΣ 
  31/12/2003 31/12/2004 31/12/2005 
ΙΑΣΩ Α.Ε. 1.095.356,97 1.596.685,53 1.873.325,56 
ΙΑΣΩ GENERAL ΑΕ 747.705,25 994.805,66 1.167.147,49 
ΙΑΣΩ SERVICES ΑΕ 604,59 2.158,80 2.158,80 
ΙΑΣΩ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ ΑΕ 2.232,22 4.754,63 4.754,63 
  1.845.899,03 2.598.404,62 3.358.522,88 
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Το συνολικό ποσό της αναλογιστικής µελέτης, που αφορά το πρώτο τρίµηνο 

του 2005 για το προσωπικό, ανέρχεται σε 112.245,47 € και έχει επιβαρύνει ισόποσα 

τα αποτελέσµατα . 

 

17. Άλλα έσοδα (κέρδη)  
 

 31/03/2005 

- Έσοδα από µισθώµατα 128.286,99 

- Κέρδη από αποτίµηση στην εύλογη αξία  46.239,47 

- Παρεπόµενες υπηρεσίες 63.141,29 

- Έκτακτα έσοδα και έξοδα -113.862,34 

- Λοιπά  56.828,39 

 180.633,80 

 
 
18. Χρηµατοοικονοµικό κόστος – καθαρό 
 

 31/03/2005 

- Χρεωστικοί τόκοι 200.101,18 

- Τόκοι  οµολογιακού δανείου  138.772,85 

- Τόκοι factoring 501.773,86 

- Πιστωτικοί τόκοι -38.522,31 

- Λοιπά  16.127,56 

 818.253,14 

 

19. Φόρος εισοδήµατος 
 

 31/03/2005 

Τρέχων φόρος  1.789.611,01 

Αναβαλλόµενος φόρος  -9.647.708,99 

Φορολογικές απαιτήσεις Οµίλου -7.858.097,98 
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20. Κέρδη κατά µετοχή 
 

Βασικά  
Τα βασικά κέρδη κατά µετοχή υπολογίζονται µε διαίρεση του κέρδους που αναλογεί στους 

µετόχους της µητρικής, µε τον σταθµισµένο µέσο αριθµό των κοινών µετοχών στην διάρκεια 

της περιόδου, εξαιρουµένων των ιδίων κοινών µετοχών που αγοράσθηκαν από την 

επιχείρηση (ίδιες µετοχές).  

 

 31/03/2005 

Κέρδη που αναλογούν στους µετόχους της µητρικής  

(από τις συνεχιζόµενες εκµεταλλεύσεις)  1.787.696,91 

Σταθµισµένος µέσος αριθµός µετοχών  44.075.500 

Βασικά κέρδη κατά µετοχή 0,04 

 
21. Μερίσµατα ανά µετοχή 
 

Το µέρισµα που θα πληρωθεί το 2005 είναι  0,10 € ανά µετοχή και εγκρίθηκε η 

καταβολή του µε την από 27/6/2005 µετ’αναβολήν Τακτική  Γενική Συνέλευση.        

Η υποχρέωση για το µέρισµα της χρήσεως 2004 θα εµφανιστεί στις ενδιάµεσες 

οικονοµικές καταστάσεις της 30/06/2005. 

 
22. Έξοδα κατ’ είδος 
 

 01/01 - 31/03/2005

Αναλώσιµα υλικα 7.602.631,93

Μισθοί και παρεπόµενες παροχές 8.487.531,72

Αµοιβές και έξοδα τρίτων 4.211.831,34

Παροχές τρίτων 1.036.361,80

∆ιάφορα τέλη 102.854,76

∆ιάφορα έξοδα 807.624,68

Τόκοι και συναφή έξοδα 856.775,46

Αποσβέσεις ενσωµ. Στο κόστος 2.018.128,36

Προβλέψεις  113.970,82

Σύνολο 25.237.710,87
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23.  Εγγυήσεις 

Ο Όµιλος έχει  υποχρεώσεις σε τράπεζες, λοιπές εγγυήσεις και άλλα θέµατα που 

ανακ’υπτουν  από τη δραστηριότητά του.  

Η µητρική εταιρεία έχει δώσει εγγυήσεις σε τράπεζες 49 εκ. Ευρώ υπέρ των 

θυγατρικών της εταιρειών  για την εξασφάλιση της πιστοληπτικής τους ικανότητας. 

 

24. Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία του Ισολογισµού 

 

∆εν υπάρχουν γεγονότα που να επηρεάζουν ουσιωδώς τα οικονοµικά µεγέθη του 

Οµίλου, µετά την ηµεροµηνία κατάρτισής των οικονοµικών καταστάσεων. 
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